

сгорания, коробки передач и стекло для наземного транспорта. Так же активным ростом отличается медицинское направление, включая традиционную китайскую медицину, которая набирает популярность среди белорусов. Сейчас в парке планируется предоставление медицинских услуг с привлечением специалистов из КНДР [2].

Таким образом, индустриальный парк «Великий камень» доказал свою эффективность как стратегический проект двустороннего сотрудничества. Объединив мощную финансовую поддержку, современную инфраструктуру и ориентацию на высокие технологии, парк создал привлекательные условия для международных инвесторов. Развитие таких направлений, как импортозамещение и медицинские услуги, не только укрепляет экономику Беларуси, но и расширяет ее научно-технический потенциал. На сегодняшний день «Великий камень» является образцовым примером межгосударственного сотрудничества.

Список использованных источников

1. Великий Камень // Рувики: [сайт] – 2025. – URL: https://ru.ru-wiki.ru/wiki/Великий_Камень (дата обращения: 11.11.2025)
2. Блеск «жемчужины Шелкового пути» // Союз. Беларусь-Россия : [сайт]. – 2025. – URL: <https://www.sb.by/articles/blesk-zhemchzhiny-shelkovogo-puti.html> (дата обращения: 11.11.2025)
3. Industrialpark.by : [сайт]. – Минск, 2018–2025. – URL: <https://industrialpark.by> (дата обращения: 11.11.2025).

УДК 339.5

ВНЕШНЕТОРГОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ: ТЕКУЩЕЕ СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Зикеев В. В., Советникова О. П.

Витебский государственный технологический университет

E-mail: vadimzikeev7@gmail.com, sovetnikova@bk.ru

Summary. Foreign trade cooperation between the Republic of Belarus and the People's Republic of China demonstrates sustained positive momentum and is acquiring strategic importance in the context of the emerging new centers of economic influence. The article analyzes the current quantitative and structural parameters of trade turnover, identifies key challenges, and defines promising development directions. Particular attention is paid to the impact of Belarus's status as an observer state in the Shanghai Cooperation Organization (SCO) on the expansion of trade and investment ties. It is argued that deepening integration within SCO frameworks, alongside export diversification and the implementation of infrastructure projects, constitutes a priority avenue for fostering long-term and high-quality bilateral economic partnership.

В условиях глобализации Республика Беларусь (РБ) и Китайская Народная Республика (КНР) формируют стратегическое партнерство,

охватывающее практически все сферы жизнедеятельности человека, выходя за пределы торговых отношений. Товарооборот между двумя странами демонстрирует устойчивую положительную динамику, при этом КНР последовательно входит в тройку ключевых торговых партнеров РБ [1]. Данная динамика сохраняется, несмотря на внешние вызовы и глобальную экономическую нестабильность, что подчеркивает устойчивость внешнеэкономических связей между двумя государствами.

В структуре экспорта из РБ в КНР большую часть занимают так называемые «традиционные товары» – товары, которые РБ экспортирует в КНР с момента провозглашения Независимости в 1991 году – это калийные удобрения, мясная и молочная продукция, древесина. Стоит отметить, что РБ занимает вторую позицию среди поставщиков калийных удобрений в КНР [2]. Наблюдается рост поставок автомобилей МАЗ, карьерных самосвалов БелАЗ, электронной компонентной базы. По итогам 2024 года экспорт белорусской продукции в КНР через Белорусскую универсальную товарную биржу вырос в 1,6 раза – до \$129,3 млн [3].

В импортных поставках доминируют машины, оборудование и потребительская электроника. Лидерство КНР в технологиях 5G создает потенциал для модернизации белорусской инфраструктуры. Перспективным направлением является электронная коммерция: за 11 месяцев 2024 года объем онлайн-продаж в Китае достиг \$2,3 трлн, что составляет более 30 % от общего объема розничного потребления [4].

Статус Беларуси как государства-наблюдателя в ШОС обеспечивает доступ к новым диалоговым площадкам и упрощает гармонизацию торговых регулятив. Перспективные направления развития включают диверсификацию экспорта через увеличение поставок ИТ-услуг и фармацевтики, углубление промышленной кооперации, развитие логистических хабов на базе «Великого камня», а также синергию интеграционных форматов ШОС и Евразийского экономического союза.

Таким образом, стратегическое партнерство Беларуси и Китая демонстрирует устойчивую положительную динамику, характеризуясь ростом товарооборота и диверсификацией поставок. Ключевыми векторами развития являются технологическая модернизация, углубление кооперации в рамках ШОС и ЕАЭС, а также переход к экспорту высокотехнологичной продукции, что создает основу для долгосрочного и качественного экономического взаимодействия.

Список использованных источников

1. Belarus and China to strengthen comprehensive strategic partnership [Electronic resource] // Russian.news.cn. – 2025. – URL: <https://russian.news.cn/20250312/b80ea39f80c24aba8cedefc073da0d2d/c.html> (date of access: 08.11.2025).
2. Top Suppliers of Potash Fertilizers to China: Belarus's Position [Electronic resource] // Myfin.by. – 2024. – URL: <https://myfin.by/article/rynki/top-postavshikov-kalijnyh-udobrenij-v-kitaj-na-kakom-meste-belarus-40412> (date of access: 08.11.2025).

3. Belarus increased its exchange exports to China by 16 times in 2024 [Electronic resource] // Belarus.by. – 2025. – URL: https://www.belarus.by/ru/business/business-news/belarus-v-16-raza-uvelichila-birzhevoj-eksport-v-kitaj-za-2024-god_i_184206.html (date of access: 08.11.2025).

4. Ambassador of Belarus to China Yury Senko Held a Meeting with the Leadership of Heilongjiang Province [Electronic resource] // Embassy of the Republic of Belarus in the People's Republic of China. – 2024. – URL: <https://china.mfa.gov.by/ru/embassy/news/de366361de98f986.html> (date of access: 09.11.2025).

УДК 811.161.1

КОММУНИКАТИВНОЕ ПОВЕДЕНИЕ СПОРА В РУССКОМ ЯЗЫКЕ

Инь Фачжэ (Yin Fazhe)

Northeastern University

E-mail: 1798942197@qq.com

Summary. As a form of communicative behaviour, argumentation constitutes a vital subject within linguistic and cultural studies. Possessing complex classifications and structures, it serves as a paramount means of intellectual exchange, aiding in the identification, formulation, and resolution of specific scientific problems. Through textual analysis of literary works and other materials, this study systematically interprets the characteristics and strategies of verbal and non-verbal communicative behaviour within the context of contentious discourse. It provides valuable reference points for further research into communicative behaviour and communicative situations and contributes to fostering cultural exchange between China and Belarus.

Лингвокультурология имеет ярко выраженный междисциплинарный характер, интегрирует различные знания гуманитарной природы. Основная задача дисциплины – связать лингвистику и культуру [1]. Под коммуникативным поведением понимается совокупность норм и традиций общения народа, социальной, возрастной, гендерной, профессиональной и т. д. групп, а также отдельной личности. Коммуникативная ситуация также имеет свою структуру, такую как способ коммуникации и место коммуникации. В соответствии с вышеизложенной теоретической базой мы сделаем следующие выводы.

Во-первых, коммуникативное поведение спора сложно классифицирован и структурирован и выполняет важную функцию в коммуникации. Существуют различные классификации, или типологии, споров. В современной литературе выделяют обычно две разновидности спора – дискуссию и полемику [2]. Дискуссия – обсуждение какого-либо вопроса или группы вопросов компетентными лицами с намерением достичь взаимоприемлемого решения относительно истинности некоторого положения. Полемика отличается стремлением каждой стороны утвердить свою собственную позицию. По форме их можно разделить на такие категории, как устные и письменные споры, простые и сложные споры. По цели можно разделить на такие категории, как спор ради истины, спор ради победы, спор ради спора и так далее. И мы полагаем, что реализация коммуникативного акта